

这些国家可怕的 “合法强奸”

整理 / 陈决

近日，德国女权团体“Femen”的成员在伊朗驻柏林使馆前半裸示威，抗议伊朗女子瑞哈内·贾巴里因反抗性侵自卫杀人而被处以绞刑。

如果说反抗性侵反倒被判有罪已经够让人惊讶，那么在巴基斯坦和印度等国的一些村庄里，却在发生着更加不可思议的事情：这里的女孩们惶惶不可终日，因为尽管自己循规蹈矩，却还是要祈祷家里的男性亲人也老实本分。不然的话，她们就会要为了亲人的过错被“合法强奸”。自由恋爱就更不要想了，稍有差错，她们非但不能与心爱的人厮守，作为惩罚，村里的长老们还会授意陌生男子“享用”这些女孩——而这，同样被认为是“合法”的。



阿富汗女性集体抗议该国通过的将“婚内强奸妻子”合法化的法案。

印度学生手持“女性需要拯救，而非强奸”的标语参加游行。

A 印度“袋鼠法庭”：自由恋爱“应该被强奸”

在印度的一些贫困偏远地区，村庄长老享有极高声望，他们组成“评议委员会”，依照习俗制定“法律”，自行“断案下判”，用独特的方式维持着令人匪夷所思的“正义”。

2014年1月，印度西孟加拉邦比尔普姆一个小村落里，一名20岁的少女被发现与外族男友共处一室，其部落长老为“惩戒”少女，居然下令族中13名男子对她进行轮奸。

这名少女与来自另一个村落的男朋友已经相恋5年。当时，少女的男朋友到村里向少女家人提亲，被同村村民看到后，随即村中组织了一个“袋鼠法庭”（非

正规的法庭，也指私设公堂或不合法律规程和正常规范的审判），对“犯错”的少女进行审判。审判期间，两个人都被捆绑在椅子上。

该部落的长老宣判，因为与不同部落的男子“自由恋爱有罪”，少女和她的男朋友被罚款25000卢比（约合人民币3670元）。比尔普姆警察局局长萨达卡说，与受害少女相恋的男子，其家人为他支付了罚款后被放走，但少女的家庭却无力支付这笔“巨款”。

尽管是这个少女的远亲，该部落的村长还是下令13名族中男子轮奸少女，“以示惩戒”。萨达卡转述村长的命令说

“这个女孩的家人无法支付罚金，今晚你们（对着族中男子）可以享受她。”1月20日晚，少女被彻夜蹂躏，第二日才被送回家中。

据悉，这样的“袋鼠法庭”在印度村落里很常见。长老们依据成规旧律行事，村民们对此却十分拥护。2012年，印度北方邦阿萨拉村村委会发布禁令，要求所有村民不得因爱而结婚，违反者将不允许在村里居住。尽管该禁令引起政府关注，并派遣了一组人员对此进行调查，但调查人员却遭到了村民的袭击，摩托车还被放火焚烧。

D 阿富汗：婚内强奸也“合法”

如果说印度、巴基斯坦等地的村民委员会对违反陈规旧律的行为实施“判决”名不正言不顺，那么，阿富汗则将这种“强奸合法”的谬论上升到了国家正规法律的面。

据英国《泰晤士报》报道，2009年3月，阿富汗议会通过了新《什叶派家庭法》，这项法案将丈夫婚内强奸妻子合法化。

据悉，这项法案是为了规范占阿富汗总人口20%的什叶派民众的家庭生活，而逊尼派不适用该法案。这项法案中最受争议的一处就是，妻子必须在丈夫有性需要时装扮一新。法案第132条规定：“丈夫如果没有外出，就有权与妻子每4天进行1次性生活。妻子除非生病或者患有任何有可能因房事而加重的疾病，否则必须对丈夫的性要求给予积极回应。”此外，为了防止夫妻关系“有名无实”，该法案还规定“男人与其妻子无性生活的时间不得超过4个月”。

为此，当年4月16日，大约200多名阿富汗女性勇敢走上大街游行抗议。她们高举“我们想要法律尊严”、“伊斯兰教是公正的”以及“我们不要塔利班法律”的条幅，向阿富汗议会行进。女性的抗议行动激怒了当地男性，他们迅速聚拢起来，对参加游行者威胁，甚至向她们扔石头，很多暴怒的男性撕裂条幅。

由于该项法律在国际社会也引起诸多争论和批评，2009年4月，时任总统卡尔扎伊终于承诺修正婚姻法，取消婚内强奸合法性的条款。

B 巴基斯坦：哥哥犯错，妹妹与妻子“赎罪”

在巴基斯坦中部炎热的棉花地区，有一项由部落长老们共同制定的“法律”，假如家中一个男人“玷污”了另一个村民，那犯下强奸罪的肇事者家庭的女性成员必须“挺身而出”，为过错人“赎罪”。

2004年，穆塔兹·麦16岁，是当地一名普普通通的村姑。她的家中有11个兄弟姐妹，全家人过着清贫而平静的生活。一天，她正在地里劳动，村里人通知她和嫂子穆达珊·麦立即上村里的部落长老会报到。

原来，穆塔兹的哥哥与邻村一名十多岁的地主女儿偷食了“禁果”。地主女儿的父亲叫穆罕默德·格哈法，恼羞成怒的他找到穆塔兹家所在的村子算账。经

过商议，最后部落长老们一致裁定，穆塔兹和她的嫂子穆达珊必须为哥哥的过错接受地主格哈法的“合法强奸”，算作对后者“受损家族名誉的一种补偿”。作为额外惩罚，地主格哈法还可以占据穆塔兹家用泥坯建造的房屋。

于是，穆塔兹和她的嫂子在长老们的“押送”下到了格哈法家。在旁边数名持枪保镖的胁迫之下，两人遭到了地主格哈法惨无人道的蹂躏。穆塔兹痛苦地回忆道：“我们当时不停地哭喊，乞求老天发发慈悲，可是没有人能帮我们一下。”

而此时，穆塔兹白发苍苍的老父亲纳瓦兹·麦就站在门外，听到里面女儿和儿媳的哭喊，他好几次想冲进屋

内，却被站在门口望风的格哈法的两个兄弟以及三名“执法”的长老会成员拦在了外面。

回到家里后，虽然左邻右舍对这姑嫂二人都抱同情态度，可是穆塔兹的未婚夫却横竖不依，他说穆塔兹现在已经堕落了成了一个“坏女人”，自己无论如何不会再娶她进门。穆塔兹说：“现在没有哪个男人再敢娶我了。摆在我面前的道路只有两条：‘要么跳井，要么服毒。’”

在巴基斯坦，像穆塔兹这样的受辱女子统统被称作“卡里”，意为“坏女人”。作为“卡里”，穆塔兹和她的嫂子今生今世都将生活在耻辱和贫穷中，男人对她们唯恐避之不及。

C 少女梅的抗争：反响强烈，收效甚微

其实，这种被外界媒体称之为“合法强奸”的事情在巴基斯坦屡见不鲜，这里每年都有数百名妇女因自己或男性亲戚的“不当行为”而惨遭强奸或杀害。其中，最著名的应该是“6·22集体强奸案”。

2002年6月22日，在巴基斯坦中部城市木尔坦西南120公里处一个名叫米尔瓦拉的部落村落，村民委员会下令将一名叫穆赫塔然·梅的年轻女子交给4名年龄在20到40岁之间的男性“志愿者”轮奸。在长达两个小时的蹂躏中，屋外聚集了数百名围观者，他们不断欢呼、拍手称快，梅的父亲还被强迫待在现场目睹女儿“伏法”的过程。为了防止梅去报案，米尔瓦拉部落的人还派人在她家门口看守，将梅一家整整软禁了4天。

梅之所以遭此横祸，是因为梅一家都属于当地一个名叫古加尔的低等部落，而她11岁的弟弟在前一天被人发现和马斯托伊高等部落的一名女子单独走在一起，于是他被指控“调戏”了她。为了报复这个低等部落的家庭，部族法庭威胁说这个家庭中的所有女子都将受到强奸，除非梅接受轮奸之刑，为整个家族承担罪责。

以往，被村民委员会允许强奸的女人会悄悄离开村子，但许多女人出于耻辱选择了自杀，村民往往讳莫如深，不会把这种自杀告诉外人。但梅是勇敢的，她控告了村委员会和4个强奸志愿者。“我决不会宽恕他们，因为不起诉他们，他们还会对其他人这么做。”

梅的遭遇在巴基斯坦国内引起了强烈反响，而且国外媒体也争相报道，极

大损害了巴基斯坦的国际形象，人权组织也纷纷声讨巴基斯坦现有法律，指责其对妇女的保护无力。总统穆沙拉夫也发起了一场妇女运动，提高妇女保护自己的意识。

然而，梅要求公正审判的努力在巴基斯坦这个落后的村子里没有产生什么影响，女人们仍被强奸以解决部落的罪错，联邦法律根本无法实行。根据巴基斯坦人权委员会2004年的一个研究报告，当年半年内就有一百五十多名巴基斯坦妇女遭到轮奸，另外，176名妇女以“荣誉”的名义被杀害。人权活动家拉什德·雷赫姆说，警察和法官都不愿指控强奸者和下令进行对等复仇的村中长老，“这种强奸是普遍存在的，妇女们不敢站出来反对村委员会”。

谈资 >>

日本：单身女性的“单身婚礼”

日本一家公司近日推出一种服务，为不想结婚的女性举行“单身婚礼”，弥补单身主义者不能披上婚纱的遗憾。

据悉，接受这种服务的顾客会在酒店度过两天，该公司的员工会为她们挑选婚纱，设计发型，与真实的婚礼流程无异。顾客们被簇拥着度过两个昼夜，这感觉就和真实的婚礼一样美好。

在日本，越来越多的女性放弃相夫教子的传统生活方式，全身心投入工作。尽管她们对结婚十分消极，却渴望作为主角参加一场婚礼。这使得“单身婚礼”拥有很大市场。